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OR.0002.27.2026 

 

 

 

 

PROTOKÓŁ NR XXVII/26 

z sesji Rady Powiatu w Rypinie 

w dniu 24 lutego 2026 r. 

 

 

 

XXVII sesja VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie odbyła się w Starostwie Powiatowym w 

Rypinie ul. Warszawska 38. Zwołana została przez Przewodniczącego Rady Powiatu Pana 

Macieja Grzybowskiego. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1200 wysłuchaniem hymnu 

państwowego, a zakończyła się o godz. 1345. 

 

Ad. 1   

           Otwarcia obrad XXVII sesji VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie dokonał 

Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski. Przewodniczący Rady przywitał 

wszystkich uczestniczących w posiedzeniu i uroczystości odsłonięcia Tablicy Pamięci Ś. P. 

Krzysztofa Cegłowskiego. Szczególnie serdecznie powitał rodzinę Ś. P. Krzysztofa 

Cegłowskiego.  

 

Ad. 2   

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Starostę o osobiste wspomnienie Ś. P. 

Krzysztofa Cegłowskiego oraz podkreślenie jego zasług dla społeczności Powiatu Rypińskiego.  

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poprosił, aby przed odsłonięciem Tablicy Pamięci 

Krzysztofa Cegłowskiego uczcić Jego pamięć Minutą Ciszy. Powiedział, że „patrząc na tę 

tablicę, wspominamy człowieka, który przez 19 lat nie pytał, co Powiat Rypiński może zrobić 

dla niego, ale co on może zrobić dla Mieszkańców Powiatu Rypińskiego. To hołd dla 

profesjonalizmu połączonego z ogromną empatią”. Następnie poprosił do odsłonięcia tablicy 

Pamięci Krzysztofa Cegłowskiego Jarosława Sochackiego Starostę Rypińskiego oraz Alinę 

Cegłowską oraz Łukasza Cegłowskiego. Po dokonanym odsłonięciu tablicy głos zabrał Łukasz 

Cegłowski wraz z Księdzem Stefanem Cegłowskim, którzy nie ukrywając wzruszenia bardzo 

serdecznie wszystkim, którzy przyczynili się do inicjatywy powstania Tablicy Pamięci 

podziękowali. Kolejną osobą, która zabrała głos był Józef Ramlau Wiceprzewodniczący 

Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu, aby podkreślić wyjątkowy charakter uroczystości czasu reflek-

sji i pamięci, poprosił uczniów Szkoły Muzycznej do wykonania dwóch utworów, które wpro-

wadziły wszystkich w nastrój zadumy.  
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Po występie Przewodniczący Rady Powiatu wraz ze Starostą podziękowali młodym artystom 

Nadii Gawrońskiej i Antoniemu Graczykowskiemu za piękny występ oraz nauczycielowi za 

przygotowanie Pani Iwonie Skórzewskiej-Kudła.  

Następnie głos zabrał Paweł Grzybowski Burmistrz Miasta Rypin. 

  

Na zakończenie Przewodniczący Rady Powiatu z całego serca podziękował za obecność na tak 

ważnej uroczystości odsłonięcia tablicy upamiętniającej Krzysztofa Cegłowskiego. Dodał, że 

obecność jest wyrazem szacunku oraz dowodem na to, że historia i pamięć są dla nas 

wszystkich ważne. Podziękował za wspólne przeżywanie tych podniosłych chwil.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu zanim ogłosił przerwę w obradach sesji zaprosił wszystkich na 

spotkanie w sali narad Starostwa oraz na Mszę Świętą w intencji Ś.P. Krzysztofa Cegłowskiego, 

która odbędzie się w dniu dzisiejszym w Kościele w Skrwilnie o godz. 17.00        

 

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił półgodzinną przerwę. 

Po przerwie obrady wznowiono. 

 

Ad. 3 

      Przewodniczący Rady Powiatu na samym początku dalszej części sesji wraz z Starostą 

powitał nowego Powiatowego Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Rypinie 

Komendanta Piotra Wypych. Następnie głos zabrał Powiatowy Komendant Państwowej Straży 

Pożarnej w Rypinie Piotr Wypych zapewniając o dołożeniu wszelkich starań, aby współpraca 

układała się wzorowo, a mieszkańcy mogli czuć się bezpiecznie. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że na stan 17 radnych w chwili rozpoczęcia obrad 

uczestniczyło 17 radnych. Po przerwie Radny Paweł Sobierajski nie wrócił na obrady sesji więc 

w dalszej części obrad sesji uczestniczyło 16 radnych, co stanowi kworum. Lista obecności 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność 

podejmowanych uchwał. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie obrad XXVII sesji VII kadencji Rady Powiatu.  

2. Odsłonięcie Tablicy Pamięci Krzysztofa Cegłowskiego:  

a) wystąpienia okolicznościowe, 

b) koncert artystyczny uczniów Szkoły Muzycznej, 

c) przerwa. 

3. Sprawy organizacyjne: 

a) stwierdzenie kworum, 

a) przyjęcie porządku obrad XXVII sesji Rady Powiatu w Rypinie, 

b) przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Powiatu w Rypinie. 

4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Powiatu w Rypinie za rok 2025. 

5. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rypinie za rok 
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2025. 

6. Podjęcie uchwał: 

      a) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za rok 

2026 z tytułu trwałego zarządu przysługującego Domowi Dziecka w Rypinie (projekt uchwały 

– druk nr 1), 

      b) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za rok 

2026 z tytułu trwałego zarządu przysługującego Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej Typu 

Specjalistyczno – Terapeutycznego w Rypinie (projekt uchwały – druk nr 2), 

      c) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na rok 

2026 (projekt uchwały – druk nr 3),   

      d) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Rypińskiego na lata 2026-2029 (projekt uchwały – druk nr 4).       

7. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie o pracach Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

8. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

9. Zamknięcie obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał o uwagi do porządku obrad? 

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym przez podniesienie ręki oraz 

naciśnięcie przycisku za przyjęciem porządku obrad XXVII sesji głosowało jednogłośnie „za” 

16 radnych. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXVI sesji był wyłożony do wglądu w 

Biurze Rady i zapytał o uwagi do protokołu z XXVI sesji. Uwag do protokołu z XXVI sesji nie 

zgłoszono. 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania protokołu z XXVI sesji. 

Za przyjęciem protokołu z XXVI sesji Rady Powiatu głosowało jednogłośnie „za” 16 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o posiedzeniach komisji, które się odbyły w 

okresie międzysesyjnym oraz o tematach omawianych na poszczególnych posiedzeniach.  

 

Ad. 4 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji 

Rady Powiatu w Rypinie za rok 2025 zostały opracowane na posiedzeniach poszczególnych 

komisji stałych Rady Powiatu i wysłane mailowo do radnych, wobec powyższego radni mogli 

zapoznać się z jego treścią. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Przewodniczący 

Rady Powiatu poprosił o ograniczenie tego tematu do pytań.   

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że sprawozdanie z działalności Komisji Rady 

Powiatu w Rypinie za rok 2025 zostało przyjęte bez uwag i pytań.  
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Ad. 5 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że sprawozdanie z działalności 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rypinie za rok 2025 zostało wysłane mailowo do 

radnych, wobec powyższego radni mogli zapoznać się z jego treścią. Sprawozdanie zostało 

omówione na posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Edukacji. Sprawozdanie stanowi 

załącznik do protokołu. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o ograniczenie tego tematu do 

pytań.   

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że sprawozdanie z działalności Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Rypinie za rok 2025 zostało przyjęte bez uwag i pytań.  

 

Ad. 6 a 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za rok 

2026 z tytułu trwałego zarządu przysługującego Domowi Dziecka w Rypinie. 

 

Projekt uchwały przygotowała Dorota Kochańska.  

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/150/2026 

 

Ad. 6 b 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za rok 

2026 z tytułu trwałego zarządu przysługującego Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej Typu 

Specjalistyczno – Terapeutycznego w Rypinie. 

 

Projekt uchwały przygotowała Dorota Kochańska. 

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/151/2026 

 

 

Ad. 6 c 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na 

rok 2026. 
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Projekt uchwały przygotowała Joanna Fabiszewska – Skarbnik Powiatu. 

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/152/2026 

 

 

Ad. 6 d 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Rypińskiego na lata 2026-2029. 

 

Projekt uchwały przygotowała Joanna Fabiszewska – Skarbnik Powiatu. 

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/153/2026 

 

 

Ad. 7 

Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie o pracach Zarządu w 

okresie międzysesyjnym tj.: od 20.12.2025 r. do 23.02.2026 r. Radni otrzymali w dniu 

dzisiejszym. Sprawozdanie międzysesyjne stanowi załącznik do protokołu.  

 

Następnie Starosta przedstawił sprawozdanie międzysesyjne z wydarzeń, które odbyły 

się w tym okresie. Sprawozdanie międzysesyjne z wydarzeń stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. 8 

       Przewodniczący Rady Powiatu zapytał: czy ktoś chciałby zabrać głos w punkcie wolne 

wnioski, oświadczenia i informacje?  

 

Radny Rafał Zglinicki zapytał czy kwota ponad 4,3 mln zł dofinansowania z Rządowego 

Funduszu Rozwoju Dróg, o której Starosta mówił dotyczy jednej drogi, czy dwóch? 

 

Starosta odpowiedział, że ta kwota dotyczy dofinansowania dwóch dróg, tj. na remont II etapu 

drogi z Kowalk do Pręczek oraz drogi powiatowej z Brzuzego do Żałego. Starosta dodał, że 

gminy partycypują również w kosztach. 

 

Nikt więcej nie zgłosił wolnych wniosków, oświadczeń i informacji. 
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Ad. 9 

         Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski podziękował za udział w sesji i 

zamknął obrady XXVII sesji. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Zakończenie obrad XXVII sesji Rady - godz. 1345 

 

Pełna treść wystąpień dostępna jest na nagraniu umieszczonym na stronie internetowej 

Starostwa Powiatowego w Rypinie w zakładce Strefa Cyfrowego Urzędu oraz w Biuletynie 

Informacji Publicznej Starostwa.      

 

                                            Przewodniczący Rady Powiatu 

  

  

                                                                Maciej Grzybowski 

 
 

Protokołowała: 

Anna Zaborowska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Załączniki:  
• Lista obecności. 

• Lista zaproszonych gości. 

• Wyniki głosowań. 

• Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie z prac Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

• Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Powiatu w Rypinie za rok 2025. 

• Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rypinie za rok 

2025. 

   
 


